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Budapešť/Baku, 3. června 2026 – Skupina MOL a její partneři ve společném podniku
dosáhli prvního vytěženého plynu z ložiska ACG v Ázerbájdžánu, kde byly již dříve
identifikovány zásobníky samostatně uloženého zemního plynu, tzv. neasociovaného plynu,
pod i nad produkčními ropnými vrstvami. Partneři nyní dokončili vrtání prvního
produkčního vrtu a zahájili testovací aktivity. Jedná se o vůbec první komerční těžbu plynu
z ACG, jednoho z největších ropných polí na světě.

První vrt, vyvrtaný ze stávající platformy West Chirag, představuje zásadní krok k využití
významného potenciálu neasociovaného plynu v tomto ložisku. Kromě zahájení rané fáze produkce
poskytne vrt také cenná data o zásobníku a průtoku, která podpoří vyhodnocení zdrojové základny a
pomohou při rozhodování o budoucím rozvoji těžby plynu v celém poli. Zdroje neasociovaného plynu
v ložisku Azeri-Chirag-Gunashli („ACG“) jsou považovány za významné – podle odhadů se v místě
nachází až 4 biliony kubických stop plynu, tedy přibližně 112 miliard metrů krychlových, s
potenciálem růstu až na 6 bilionů kubických stop. Plyn a kondenzát vytěžené z vrtu budou
prostřednictvím stávající infrastruktury ACG směřovat do terminálu Sangachal. Po Státní ropné
společnosti Ázerbájdžánské republiky SOCAR a společnosti BP, která je operátorem společného
podniku, je MOL třetím největším akcionářem v ACG.

„Po úspěšné těžbě ropy z ložiska ACG představuje první produkce plynu důležitý krok k jeho dalšímu
rozvoji a navazuje na naši silnou spolupráci s partnery v tomto projektu. Naše dlouhodobé
partnerství se společností SOCAR v Ázerbájdžánu je klíčovým pilířem našeho mezinárodního
portfolia v oblasti průzkumu a těžby. Jsme připraveni využít naše rozsáhlé zkušenosti v oblasti
průzkumu a produkce k dalšímu rozvoji ázerbájdžánského upstream sektoru a k podpoře energetické
bezpečnosti střední Evropy,“ uvedl Zsombor Marton, výkonný viceprezident Skupiny MOL pro
průzkum a těžbu.

Skupina MOL vstoupila do Ázerbájdžánu v roce 2020 akvizicí 9,57% podílu v jednom z největších
ropných polí na světě Azeri-Chirag-Gunashli („ACG“) a efektivního 8,9% podílu v ropovodu Baku-
Tbilisi-Ceyhan („BTC“), který přepravuje ropu do středomořského přístavu Ceyhan. Ázerbájdžán
hraje důležitou roli v zásobování střední a východní Evropy energií: dosud bylo z ložiska ACG
prostřednictvím ropovodu BTC a námořní přepravy dopraveno do rafinérií Skupiny MOL téměř
18 milionů barelů ropy, včetně rafinérie Slovnaft v Bratislavě a rafinérie INA v Rijece. K roku 2025
představuje ACG 14 % celkové produkce Skupiny MOL a 26 % jejích celkových rezerv.

V prosinci 2025 podepsaly Skupina MOL a SOCAR komplexní dohodu o průzkumu, rozvoji a sdílení
produkce pro pozemní oblast v ázerbájdžánském regionu Šamachi-Gobustan. Skupina MOL jako
operátor drží ve společném průzkumném projektu 65% podíl, zatímco SOCAR vlastní zbývajících
35 %. V rámci dalších kroků je na rok 2026 naplánován seismický průzkum, po němž bude v pozdější
fázi následovat průzkumné vrtání.

V rámci svého mezinárodního portfolia má Skupina MOL aktiva pro průzkum a těžbu ropy a zemního
plynu v deseti zemích, přičemž těžbu realizuje v osmi z nich: v Chorvatsku, Ázerbájdžánu, Iráku,
Kazachstánu, Rusku, Pákistánu, Egyptě a Maďarsku. Aby si Skupina MOL udržela aktualizovaný cíl



strategie SHAPE TOMORROW, tedy produkci alespoň 90 tisíc barelů ropného ekvivalentu denně v
příštích pěti letech, plánuje dále posilovat své mezinárodní portfolio a vyhledávat další strategická
partnerství. V této souvislosti nedávno podepsala dohody o spolupráci s národní ropnou společností
Kazachstánu KazMunayGas, Státní ropnou společností Ázerbájdžánské republiky SOCAR, národní
ropnou společností Turecka TPAO a libyjskou National Oil Corporation NOC.
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